

P R O T O K O Ł

Nr. XXI/2005r

z
XXI-wszej SESJI RADY GMINY w KC

z dnia 28 lutego 2005r

P r o t o k ó ł N r.XXI/2005r
z obrad XXI-wszej SESJI RADY GMINY Kołbiel z dnia
28 lutego 2005r

Obradom XXI-wszej Sesji Rady Gminy przewodniczył Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec. Obrady rozpoczęły się o godz. 16.00, zakończyły o 19.30. Na stan Rady ogółem 15-tu Radnych, obecnych 14-tu co stanowi 93% frekwencji.

Spoza Radnych w obradach uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Adam Budyta, Z-ca Wójta Pani Ewa Mazek, Skarbnik Gminy Pani Hanna Michalska, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorzy szkół, dyr. przedszkola sołtysi spośród których w szczególności Przewodniczący powitał nową panią sołtys z Woli Sufczyńskiej Panią Halinę Zawadka.

W obradach uczestniczyli również przedstawiciele prasy i mieszkańcy gminy. Spośród Radnych nieobecny Pan Aleksander Kurdej, którego mandat wygasł na skutek zgonu. W związku z czym proszę wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłego kolegi.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy, który odczytał i wręczył Pani Katarzynie Galas tytuł nauczyciela mianowanego

ad.pkt.2

Przewodniczący Rady Pan Adam Rosłaniec przedstawił proponowany porządek obrad i zaproponował wprowadzenie do pkt.8 projektu uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Pana Aleksandra Kurdeja.

Do proponowanego porządku obrad Radni uwag nie wnieśli. Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosowanie w którym udział wzięło 14-tu Radnych, za przyjęciem porządku głosowało 14-tu Radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. **Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.**

Porządek obrad

1. Otwarcie obrad
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z obrad XX-tej sesji rady gminy
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym
5. Możliwość wsparcia finansowego dla rolników / informację przedstawi pracownik Woj.Ośrodka Doradztwa Rolniczego/
6. Omówienie kosztów eksploatacyjnych wodociągu oraz wywozu odpadów stałych / informację przedstawi kierownik Jednostki Gospodarki Komunalnej /
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Planowania, Finansów i Rozwoju Gminy /sprawozdanie przedstawi Przewodniczący komisji/
8. Podjęcie uchwał w sprawie :
 - zmian w budżecie Gminy na 2005r
 - powołanie na inkasenta podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości Pani Haliny Zawadka zam.Wola Sufczyńska
 - ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m² pasa drogowego dróg gminnych na terenie gminy Kołbiel
 - wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego wiejskiego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Kołbiel
 - wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze

- ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy i szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Kołbiel w roku 2005
- uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

9. Zapytania, interpelacje, wolne wnioski
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
11. Zamknięcie obrad

ad.pkt.3

Protokół z obrad XX-tej sesji rady gminy został podpisany i wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Radni uwag nie wnieśli, rozumiejąc, że możemy przystąpić do głosowania. Kto jest za przyjęciem protokołu. W głosowaniu udział wzięło 14-tu Radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 14-tu głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. **Protokół został przyjęty jednogłośnie.**

ad.pkt.4

Wójt Gminy Pan Adam Budyta przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

- w dniu 11.01.2005 - przekazanie karetki pogotowia dla SP ZOZ Kołbiel myśląc, że zakup trafny i potrzebny
- dnia 12.01.05- spotkanie Wójtów, Burmistrzów z Marszałkiem Województwa i Wojewodą w sprawie przyznawania środków unijnych na inwestycje. Nasza gmina otrzymała 730 tys. zł dofinansowanie na inwestycje pn. budowa wodociągu. Środki takie zostaną nam zwrócone po zakończeniu inwestycji. Wniosek nasz zajął pierwsze miejsce. Odbyło się również zebranie Zarządu Gminnego OSP na którym między innymi ustalono zebrania w poszczególnych jednostkach gdzie zostaną złożone sprawozdania z działalności.
- w dniu 25.01.05- odbyła się nadzwyczajna sesja rady gminy w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania gminy Kołbiel. Uchwalony plan został przekazany do Wojewody i były jeszcze pewne poprawki stylistyczne, które należało poprawić co też zostało wykonane. Obecnie plan jest już obowiązujący. Jesteśmy drugą gminą w powiecie, która taki plan posiada.
- 27.01.05- odbyło się spotkanie ze Starostą i Komisją Rozwoju Rady Powiatu w sprawie obiektów i terenu przy Zespole Szkół Zawodowych w Kołbieli. Starostwo zamierza wystawić na sprzedaż budynek pałacowy z wydzieleniem terenu dla szkoły na boisko. Nie zostanie zamknięta również szkoła średnia. Od chwili podpisania umowy sprzedaży jeszcze przez okres 3 lat będziemy mogli korzystać z boiska sportowego.
- 31.01.05- otrzymaliśmy pismo z Ministerstwa Infrastruktury dotyczące drogi Kołbiel Celestynów przez Jednostkę Wojskową. Z pisma tego wynika że od 1999r odcinek ten jest drogą powiatową w związku z tym przesłaliśmy ksero pisma do Starosty. Mimo wszystko narazie jeszcze zajmujemy się tym odcinkiem, który był odśnieżany.
- 03.02.05- z przedstawicielami Szkoły w Kątach p. dyrektor, rodzice byliśmy z wizytą u Kuratora w sprawie konfliktu w tej szkole nie wiele jednak uzyskaliśmy. Kurator przedstawi plan naprawczy. Była komisja, która przeprowadziła ankietę na podstawie której ma rozeznać sytuację i podjąć dalsze kroki.

- w dniu 5.02.05- w Kątach odbyło się spotkanie rad sołeckich Kątów i Chrząszczówki w sprawie przejęcia gruntu i budynku po mleczarni nadażyła się okazja, że mogą to przejąć i mają pewne pomysły na zagospodarowanie.
- 08.02.05- wyjazd do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad gdzie pokazano nam w szczególności przebieg drogi nr 17 -lubelskiej ma on wyglądać tak jak pokazywałem na spotkaniach we wsiach Bocian Nowa Wieś, Stara Wieś Druga, Kołbiel .Nie było spotkania w Lubicach ale może i dobrze bo tam wystąpiły pewne zmiany gdzie dyr. Dąbrowski kategorycznie kazał projektantom zmienić przebieg. Nawiązując do drogi nr 50 która będzie remontowana nie będzie budowana obwodnica a mogła by być gdyby było lepsze podejście do tych spraw w poprzedniej kadencji.
- dnia 10.02.05- w gminie obecny był prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie uzgodnienia regulaminów dot. różnego rodzaju dodatków dla nauczycieli.
- 11.02.05- odbyło się zebranie z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej w Kątach w sprawie sytuacji panującej w szkole, zapewniłem że przeznaczymy dodatkowe środki dla uczniów kl.VI na naukę matematyki
- 13.02.05- spotkanie z mieszkańcami Kołbieli w sprawie budowy oczyszczalni i kanalizacji oraz remontu drogi nr 50. W spotkaniu udział wzięli wykonawcy tych inwestycji i projektanci.
- 16.02.05- wyjazd z p.skarbnik do Urzędu w Wildze gdzie byli i przedstawiciele Sobień Jezior w sprawie dotowania klubów sportowych, których obecnie ze względu na zmianę przepisów dotować nie możemy będą kolejne spotkania aby znaleźć rozwiązanie tego problemu.
- 17.02.05- pracownik WODR przeprowadził szkolenie dla rolników w sprawie możliwości finansowania ze środków akcesyjnych rolnictwa. Zainteresowanie dość duże. Gimna nadal w większości rolnicza i należy wiedzieć jak te środki rolnik ma pozyskiwać.
- 17.02.05- wszedł w życie plan przestrzennego zagospodarowania gminy z wyłączeniem m. Kołbiel, która taki plan posiada od 2000r I informacja z dnia dzisiejszego to taka, że jest możliwość zakupu samochodu dla Policji 20 tys. zł przeznacza Komenda, 20 tys. firma ubezpieczeniowa i 20 tys. gmina. Jeżeli będzie przyzwolenie Rady to będą rozmawiał na ten temat.

Pan Adam Rosłaniec Przewodniczący Rady Gminy - chciałbym kilka słów powiedzieć na temat spotkania w dniu 13 lutego b. roku, które odbyło się z mieszkańcami, a sprawa dotyczy bezpośrednio Radnych obecnej kadencji, którym poprzedni Wójt Pan Czesław Mazek publicznie zarzucił że zaniedbali sprawę przez co nie ma Kołbiel obwodnicy.

Nie wdaję się w szczegóły ale chciałbym żebyśmy wiedzieli, że Pan Dąbrowski z Generalnej Dyr. Dróg stwierdził jednoznacznie, że taki stan rzeczy to zasługa poprzedniej władzy, że budowa obwodnicy nie doszła do skutku. To tyle w woli wyjaśnienia.

Wracając do planu przestrzennego zagospodarowania powiem, że mieszkańcy myślą pojęcia i plany. Gmina ma plan z wyłączeniem Kołbieli, która ma oddzielny plan już wcześniej przyjęty.

ad. pkt. 5

Pracownik Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego Pani Agnieszka Sieradzan szeroko omówiła wszystkie możliwości wspierania finansowego dla rolników.

Podkreśliła, że największym zainteresowaniem cieszy się wsparcie dla gospodarstw niskotowarowych, podane zostały możliwości pozyskania dotacji. Kolejne działania to dostosowanie gospodarstwa do standardów unii europejskiej, działanie to ma na celu wyposażenie gospodarstwa w płyty i zbiorniki na gnojówkę, wyposażenie w sprzęt, płatność następuje w formie ryczałtu. Obecnie środki na to działanie się skończyły.

Kolejne działanie to inwestycje w gospodarstwach rolnych, działanie trochę inne od poprzedniego, wymaga wniosku i wyłożenia swoich środków a następnie refundacja w 50%. W ramach tych można zakupić maszyny rolnicze, modernizować budynki, zakupić zwierzęta gospodarskie.

Przed wszystkim aby uzyskać jakiegokolwiek środki trzeba gospodarstwo dostosować do wymagań unijnych.

I jest jeszcze jedno działanie, które nie cieszy się zainteresowaniem to działanie na infrastrukturę w tym przypadku rolnicy mogliby budować drogi dojazdowe do swoich gospodarstw, utwardzać podwórka czy samodzielnie podłączyć się do kanalizacji czy wodociągu bez udziału gminy. Zwrot 50% poniesionych kosztów. O bliższe szczegółowe informacje zapraszam do siebie..

ad.pkt.6

Informację przedstawił Pan Zbigniew Parol - podał wydatki w Gospodarce Komunalnej, które ogółem wyniosły w 2004r 284.313.89zł, za zużycie wody od mieszkańców brutto zebrano - 310.825.40zł Po odjęciu podatku to dało nam kwotę 290.428.59zł i dało zysk 6.114.70zł

Liczba odbiorców wody - 2032 gospodarstwa.

Jeżeli chodzi o wywóz nieczystości, które świadczy firma EKO-SAM koszt roczny wynosi 85.899.60zł. Dla ciekawości podam, że z terenu gminy wywieziono :

132 tony odpadów komunalnych, 19t - odpadów z tworzyw sztucznych
17t-papier i tektura, 6t- odpady z metali i 55 t opakowania szklane
Jak wiadomo budujemy nowy wodociąg-koszt inwestycji ponad 1mln 200tys
i budowa zbliża się do końca.

ad.pkt.7

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Planowania, Finansów i Rozwoju Gminy przedstawił Przewodniczący komisji Pan Waldemar Kloch / sprawozdanie stanowi załącz.do protokołu/.

ad.pkt.8

W-ce Przewodniczący Rady Pan Henryk Szymański przedstawił projekt Uchwały Nr.XXI/144/2005r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r uzasadnienie do uchwały przedstawiła skarbnik gminy Pani Hanna Michalska, która podkreśliła, że proponowane zmiany dot.przeniesień między paragrafami nie powodując zwiększenia ani zmniejszenia budżetu Pan Adam Rosłaniec - czy ktoś z Radnych ma pytania do projektu pytań i uwag radni nie wnieśli, Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie, w którym udział wzięło 14-tu Radnych, za uchwałą głosowało 14-tu, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr.XXI/144/2005 została podjęta jednogłośnie.

W-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Rybak przedstawiła projekt Uchwały Nr.XXI/145/2005r w sprawie powołania na inkasenta podatku Panią Halinę Zawadka zam.Wola Sufczyńska. Nikt z radnych nie zabierał głosu w sprawie projektu. Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14-tu Radnych, za uchwałą głosowało 14-tu, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Uchwała Nr.XXI/145/2005r została podjęta jednogłośnie.

Kolejny projekt uchwały Nr.XXI/146/2005r przedstawił Pan Henryk Szymański, projekt w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie 1m² pasa drogowego dróg gminnych na terenie gm.Koźbiel

załącznik do uchwały omówił Pan Zbigniew Parol

Wójt Gminy Pan Adam Budyta - uchwała nie działa wstecz lecz od dnia podjęcia. Jeżeli zdarzy się sytuacja, że ktoś buduje np. wodociąg i musi w drodze przeprowadzić do siebie sieć to wówczas musi wnieść opłatę.

Pan Aleksander Lorens - a co w przypadku kiedy gmina buduje i wchodzi na grunt prywatny,

Pan Wójt odpowiada, że jeżeli mieszkaniec się nie godzi na przeprowadzenie np. sieci wodociągowej i będzie żądał opłaty to gmina ten koszt poniesie. Indywidualnie nikt nie będzie ponosił kosztów. Więcej pytań ze strony radnych nie padło. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie. Na sali obecnych 13-tu Radnych / salę obrad opuścił Radny Pan Waldemar Kloch / w głosowaniu udział wzięło 13-tu Radnych, za uchwałą głosowało 13-tu, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. **Uchwała Nr. XXI/146/2005 została podjęta jednogłośnie**

Następny projekt Uchwały Nr. XXI/147/2005r w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego wiejskiego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę przedstawiła Pani W-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Rybak.

Przewodniczący Rady dodał, że nad projektami uchwał dyskutowali radni na posiedzeniach komisji również stanowisko zostało uzgodnione ze związkami zawodowymi, bez uzgodnienia nie możemy nic podejmować i ubolewam nad tym co usłyszałem od Pana Auguścika, że Rada ma tylko podjąć uchwałę.

Pani Bogumiła Araszkiewicz - przedstawiciel Związków Zawodowych - to nie jest tak, że związki coś narzucają to zła interpretacja my uzgadniamy, dyskutujemy i nigdy nie było takiej sytuacji, że Radni nie mogą zrobić nic co związki coś narzucają. I Radni i związki działają zgodnie z prawem. Proszę nie wprowadzać mylnych pojęć.

Pan Adam Rosłaniec - uczestniczyliśmy w tych negocjacjach jak również przewodniczący Komisji Oświaty i wiemy co prezes związku powiedział, że bez akceptacji związków nie mamy nad czym dyskutować.

Pan Kazimierz Urbaniak - odnośnie zapisu w regulaminie, że obowiązuje od kwietnia do grudnia, skąd te daty się znalazły, jak to było do tej pory i co ma być dalej.

Pani Bożena Wilczek-dyr. GZEAS - do tej pory dodatki mieszkaniowe i wiejskie były przyznawane na tych samych zasadach jak będą w tej chwili, ponieważ żeśmy nie podnosili stawek tych dodatków w związku z tym regulamin będzie obowiązywał tylko do grudnia. Natomiast przed końcem grudnia postaramy się zmienić te stawki i znowu będzie kolejne uchwalanie regulaminu.

Więcej pytań nie padło. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie w którym udział wzięło 14-tu Radnych, za uchwałą głosowało 13-tu przy 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciwnych nie było.

Uchwała Nr. XXI/146/2005r została podjęta większością głosów.

W-ce Przewodniczący Pan Henryk Szymański przedstawił projekt uchwały Nr. XXI/148/2005r w sprawie wprowadzenia Regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze

Pan Kazimierz Urbaniak - zwracał uwagę na § 2 Regulaminu gdzie mówi o tworzeniu specjalnego funduszu nagród w wys. 1% planowanych rocznych wynagrodzeń osobowych czy taki zapis dotyczy budżetu wynagrodzeń nauczycieli czy całego budżetu gminy należy to sprecyzować.

Następną sprawą to zapis w rozdziale V pkt.6 gdzie mówi się o wniosku o przyznaniu nagrody, który wymaga zaopiniowania przez Radę Pedagogiczną. Uważam, że jest to ograniczenie kompetencji dyrektora. Jeżeli dyrektor wnioskuje to to uzgodnienie jest zbędne.

I jeszcze jedna uwaga w rozdziale VI § 6 pkt.3 jest błąd powinien być zapis w ust.2 a nie 5 czy mam rację

Pani Hanna Michalska-Skarbnik Gminy - GZEAS jest jednostką wyodrębnioną do obsługi szkół i ten 1% środków na fundusz specjalny wynika z przepisu ponadto regulamin dot.nauczycieli a nie pracowników gminy

Pan Waldemar Kloch - powinien być faktycznie zapis ust.2 nie 5

Pan Adam Rosłaniec - rozumiem, że wątpliwości Pana Kazimierza Urbaniaka zostały rozwiane.

Pani Ewa Mazek-Z-ca Wójta - dyrektorzy niech się ustosunkują do pytania radnego Pana Urbaniak w sprawie konsultacji z Radą Pedagogiczną odnośnie nagród. Wynika to chyba z regulaminu pracy szkoły czy może jest to wymóg ustawy.

Pan Waldemar Kloch - zapis mówi, że po zasięgnięciu opinii ale opinia nie ma charakteru wiążącego tak rozumiem.

Pan Adam Budyta Wójt Gminy - zawsze tam gdzie spytać kogoś można jest lepiej żeby ktoś nie powiedział, że dałeś nagrodę, a nikt o tym nie wiedział, a chociażby dla świętego spokoju opinia być powinna. Ani dyrektorowi ani wójtowi żadna ujma w tym, że musi kogoś zapytać co sądzi o osobie, której nagrodę chce dać.

Pan Adam Rosłaniec - czy Radny Pan Urbaniak zgadza się z tymi opiniami

Pan Kazimierz Urbaniak - wogóle moim zdaniem to tworzenie regulaminów nie przystaje do rzeczywistości. Pan Wójt mówi, że danie nagrody komuś trzeba uzgadniać kiedy w tej chwili sprawy płacowe są między pracodawcą a pracownikiem i podanie tego do opinii publicznej czy uzgadnianie to już jest nie na czasie to przeżytek.

Pani Bożena Wilczek - dodała, że w tym roku zmieniło się trochę z regulaminami w stosunku do nauczycieli i jest zalecenie żeby wszystkie były uzgadniane ze związkami zawodowymi. Ponadto wszelkie działania podejmowane przez dyrektora w szkole też winny być uzgadniane gdyż jest taki wymóg.

Radni nie zgłosili więcej uwag i pytań Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14-tu Radnych, za uchwałą głosowało 12-tu, 1 głos przeciwny i 1 wstrzymujący się.

Uchwała Nr.XXI/148/2005r została podjęta większością głosów.

Kolejny projekt Uchwały Nr.XXI/149/2005r w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę przedstawiła W-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Rybak.

W dyskusji głos zabrali:

Pan Andrzej Młacki - z całym szacunkiem dla grona pedagogicznego ale chciałem zwrócić uwagę odnośnie dodatku motywacyjnego, który w naszym pojęciu jest zachęceniem do dobrej pracy jak się okazuje dotychczas wszyscy mieli jednakowo. Jednym z warunków otrzymania dodatku jest w tym regulaminie określenie dobrej pracy, a nie wyróżniającej. My uważamy, że taki dodatek powinna otrzymać osoba, która się wyróżnia w pracy

W przeciwnym razie mija się z celem przyznawanie takiego dodatku
Nie wiem dlaczego tak jest przyjęte to u nas w szkołach.

Pan Kazimierz Urbaniak - prosił o wyjaśnienie zapisu w rozdziale
II § 4 pkt.3 drugie zdanie jest tak sformułowane, że trudno cokolwiek
zrozumieć, a dodatki za warunki pracy jest chyba trochę przesada
chyba, że chodzi o warunki szkodliwe.

Pan Waldemar Kloch - Komisja Budżetowa dwukrotnie zajmowała się pro-
jektem regulaminu i komisja miała pewne uwagi. Nie jest dobrze gdy
tego dodatku nie ma jednak niektóre samorządy zrezygnowały z tego
dodatku. Nie ma go w pow. otwockim. My chcemy żeby był ale żeby był
różnicowany tj. nie w takiej samej wysokości dla wszystkich.
Apeluję do dyrektorów szkół aby w jakiś sposób różnicować i takie
były głosy komisji i myślę, że jest to sensowne rozwiązanie.

Pani Bożena Wilczek - regulamin został opracowany zgodnie z kartą
nauczyciela i Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej. Był bardzo
szczegółowo dyskutowany na wszystkich komisjach rady i dziwi mnie
skąd w tej chwili pojawiło się tyle wątpliwości. Odnośnie dodatku
motywacyjnego ocena za pracę nauczyciela jest jednym z elementów
który wpływa na przyznanie dodatku motywacyjnego. Każdy dyrektor
przyznając dodatek będzie kierował się różnymi kryteriami i sama
ocena nie powinna wpływać. Ocenę wyróżniającą powinien posiadać nau-
czyciel, którego wniosek będzie składany do nagrody wójta.

Pan Jerzy Możdżonek - ile nas będzie kosztowała zamiana słowa z
oceny dobra na wyróżniającą.

Pani Bożena Wilczek - trudno w tej chwili przeliczyć ale są nauczy-
ciele z różnymi ocenami dlatego też w którymś momencie zablokujemy
ich nie pobudzając do pracy

Dyr. Szkoły Podstawowej w Człękówce Pani Maria Bykowicz - ocena pracy
nauczyciela dokonywana była do tej pory raz na 5 lat w tej chwili
nie ma takiego ograniczenia ale trudno oceniać nauczyciela co roku
dodatek motywacyjny przyznawany jest na okres 3m-cy, pół roku.

Dyr. Gimnazjum Pan Andrzej Jaworski - ocena wyróżniająca była w pew-
nym okresie najwyższą możliwą obecnie jest to trochę zmienione dla-
tego też trzeba by jeszcze robić przeliczniki do ostatnich okresów
nie zawsze ta ocena wyróżniająca sprzed 3 lat jest wyróżniającą obec-
nie.

Pan Grzegorz Michalczyk - regulaminy były dyskutowane na komisjach
ale popatrzmy co się dzieje od momentu przejęcia szkół przez samorzą-
dy jeśli jest temat szkoły i jeszcze radni mają podjąć decyzję to
powstaje może nie konflikt ale taka kołomyja bo wynika to z nie zna-
jomości warunków jakie panują w szkole. Szkoła jest placówka samorzą-
dową i są stare działające procedury nie tak jak w każdym prywatnym
zakładzie gdzie warunki pracy są surowe i z dnia na dzień można zos-
tać bez pracy. Dlatego też patrzymy na nauczyciela z pewną zazdrością
ale to nie my ustaliliśmy te reguły.

Trudno nam nie znając wszystkich procedur panujących w szkole decydo-
wać o tym tak jak tu był zarzut o dodatek motywacyjny bo na pierwszy
rzut oka wyglądają to tak zrobiłeś to masz dziś ocenę na 4 jutro na 5
ale to nie tak. Ja osobiście mam jeszcze zarzuty i jestem nie do końca
za tym ale nic chyba nie zmienimy.

Ze związkami zawodowymi były negocjacje i związek i samorząd poszedł
na pewne ustępstwa.

Pani Bożena Wilczek - jest mi niezmiernie przykro bo wiele czasu spędziiliśmy wspólnie pracując nad tymi regulaminami i nie wiem kto w tej chwili popełnił błąd bo w przypadku dodatku motywacyjnego nie była poruszana kwestia jakiegokolwiek oceny.

Pan Adam Rosłaniec - może sytuacja wygląda tak ale faktycznie była poruszana kwestia oceny wyróżniającej jeżeli chodzi o nagrodę wójta dla dyrektora natomiast nie przypominam sobie żeby poruszana była ocena przy dodatku motywacyjnym

Pan Kazimierz Urbaniak - mówi się, że nauczyciel do dodatku motywacyjnego ma posiadać conajmniej dobrą ocenę pracy lub pozytywną ocenę dorobku zawodowego czy ma być brane pod uwagę jedno i drugie. pani dyrektor mówi o ocenie co 5 lat natomiast dodatek przyznaje się na 3m-ce lub pół roku. Ta ocena 5-cio letnia służy do każdego kwartalnego dodatku motywacyjnego, coś mi tu razem te wszystkie sprawy nie pasują.

Pani Bożena Wilczek - czy ocena jest wyznacznikiem przyznawania dodatku motywacyjnego nie gdyż jest dużo innych kryteriów, które nauczyciel musi spełnić i wydaje mi, że ocena w tym przypadku powinna być ostatnim elementem.

Pan Waldemar Kloch - faktycznie w § 4 pkt.3 jest napisane zbyt dużo poprostu coś z komputera poszło nie tak jak trzeba. Proponuję po wyrazie zatrudniony postawić kropkę resztę wykreślić.

Pani Bożena Wilczek - regulamin jest przygotowany zgodnie z przepisami proszę uszanować to co jest zapisane. Jeżeli w tej chwili będziemy wykreślać pewne zapisy to regulamin wraca do negocjacji.

Pan Adam Rosłaniec - wynika z tego, że należy wyjaśnić pewne kwestie **ogłaszam 5 min przerwę w obradach.**

Przewodniczący Rady wznosił obrady po przerwie i udzielił głosu Radnemu Panu Waldemarowi Kloch - który odniósł się do spornego zapisu w § 4 pkt.3 po uzgodnieniach na które zgodę wyraziły związki zawodowe proponuje się po wyrazie "zatrudniony " postawić przecinek i będzie dobrze.

Pan Kazimierz Urbaniak - jeżeli ktoś pisze takie paragrafy niech się przyłoży do tego żeby zapisy były zrozumiałe dla wszystkich i czytelne. Na tym zakończono dyskusję nad tym projektem uchwały, Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie, w którym udział wzięło 14-tu Radnych za uchwałą głosowało 10-ciu, 4 głosy przeciwne, głosów wstrzymujących nie było. **Uchwała Nr.XXI/149/2005r została podjęta większością głosów.**

Następny projekt Uchwały Nr.XXI/150/2005 przedstawił W-ce Przewodniczący Pan Henryk Szymański. Projekt dot. uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Uzasadnienie do uchwały przedstawiła kierownik GOPS Pani Jolanta Zduńczyk, z którego wynika, że zmiany wiążą się ze zmianami przepisów prawnych i rozszerzeniem działalności GOPS o zasiłki rodzinne oraz nadzór merytoryczny.

Radni pytań i uwag nie wnieśli. przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14-tu Radnych, za uchwałą głosowało 14-tu, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Uchwała Nr.XXI/150/2005r została podjęta jednogłośnie.

W-ce Przewodnicząca Rady Pani Alicja Rybak przedstawiła projekt Uchwały Nr. XXI/151/2005r w sprawie wygaśnięcia mandatu Pana Witolda Aleksandra Kurdej z am. Sułczyn.

Pan Jerzy Możdżonek- zaproponował podjęcie uchwały przez aklamację Radni jednomyślnie bez głosowania przyjęli uchwałę.

ad.pkt.9

Sołtys Pan Stanisław Piętka - ponieważ okres zimowy potrwa chciałbym zwrócić uwagę na nasze drogi, które są głównie powiatowe ale mimo wszystko winny być zabezpieczone żeby nie były śliskie i przejezdne w szczególności mosty, wiadukty, podjazdy.

Pan Adam Budyta Wójt Gminy - ustosunkuję się do naszych dróg i powiem że w tym roku były odśnieżone i posypywane, żadne nie były pomijane a zdarzało się, że i drogi powiatowe były odśnieżane. Na następną sesję zaprosimy dyrektora dróg powiatowych niech wysłucha jakie mamy problemy. Odpowiedzialności za drogi powiatowe nie mogę brać. Wójt podał informację i rozdane zostały poprzez sołtysów na wniosek strażaków ogłoszenia nt. co nie powinno się robić na wiosnę np. wypalać łąk itp.

Kolejna sprawa dotyczy ewentualnego wykupu sklepu w Człekówce. Na wniosek radnych dysponuję wyceną rozbiórki tego budynku - koszt wynosi 15.600 zł plus podatek vat. Radni ustalili kwotę zakupu 12.500 zł i tak w ostatnim piśmie na to przystałem a propozycję przesłałem pani prezes GS "SCH." Chciałbym żeby podjąć jakąś decyzję co z tym tematem dalej.

Kolejny temat to sprawa zakupu samochodu dla Policji, która wraca i może jeżeli nie dziś na najbliższych komisjach wrócić do tematu.

Pan Adam Rosłaniec - mamy podany koszt rozbiórki budynku z płyty azbestowej na tym przykładzie mamy obraz jak będzie w przyszłości wyglądać wymiana naszych dachów pokrytych eternitem, a możliwe, że poza eternitem będziemy musieli wymienić i deski do których był przytwierdzony.

Sołtys wsi Sępochów Pan Kozak - jeżeli woda spływa z dachu to też skażona, wszystko to wysłać tylko w kosmos.

Pani Bogumiła Araszkiewicz-prezes ogniska Związku Nauczycielstwa istniejącego na terenie gminy mam jakby obowiązek zajmowania się sprawami związanymi z nauczycielami. Mam w związku z tym prośbę do Radnych żeby na przyszłość emocje takie jak dziś były wcześniej nie przy uchwalaniu regulaminów a raczej w komisjach dokładnie i wnikliwie analizować każdy punkt regulaminu. Macie państwo naprawdę dobrych nauczycieli, kto chce się interesować pracą nauczycieli to wie o tym.

Przewodniczący Rady Gminy - wystąpił z zapytaniem czy są jeszcze pytania. Radni nie zgłosili więcej pytań.

ad.pkt.10

Odpowiedzi dla zabierających głos na bieżąco w trakcie obrad udzielił Wójt i Przewodniczący Rady.


ad.pkt.11

Zamknięcia obrad dokonał Przewodniczący Rady dziękując za udział w obradach Radnym i zaproszonym.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: E. Paziak



**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY**

Adam Rosłaniec